Эссе «Наставничество – как много это значит …»
	
	«Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но прежде всего и дольше всего - люди. Из них на первом месте - родители и педагоги»

                                           А. С. Макаренко


Ментор, коуч, супервайзер… Что за непонятные слова? А самое интересное, что они означают? Задавшись этим вопросом, и заглянув в англо-русский словарь, понимаем, что все эти слова являются синонимами слову – наставник. 

А кто такой наставник? Наставник – это человек, который присутствует в нашей жизни в лице разных людей и оказывает огромное влияние на становление личности. Он помогает раскрывать творческий потенциал, направляет мысли и энергию в нужное русло, дает мудрые советы, помогает найти решение тех или иных проблем, в общем, занимается наставничеством.  
Каждый ребенок индивидуален: его таланты, умения нужно вовремя увидеть и поспособствовать их развитию, создать ситуацию  успеха, помочь с выбором профессионального и жизненного пути, научить чтить традиции семьи и коми-пермяцкого народа. Ребенок является самым главным участником образовательных отношений в школьном треугольнике. Кто поможет ему в таком непростом становлении? Конечно, учитель-наставник! 
Движение наставников существует давно. Часто говорят: новое – это хорошо забытое старое. Невольно вспоминается «Педагогическая поэма» А.С. Макаренко, когда Учитель становится наставником молодым беспризорникам… С уверенностью можно сказать, что любому подростку на этапе взросления нужен значимый взрослый, который мог бы ответить на волнующие и пугающие вопросы, помочь, принять его таким, каков он есть, и в прямом смысле наставить на путь. 
Всё для него! Каждый ребёнок  – это личность. Именно для него вся любовь, знания, время, силы, здоровье. И как важно, чтобы учитель был солнцем и мастером детских душ.  Каждый из них уникален и заслуживает, чтобы к нему был индивидуальный подход. Самое главное - заинтересовать, увлечь, увидеть интерес в глазах ребенка и не дать ему погаснуть, раздуть из маленькой искры огонь интереса к знаниям и творчеству. Таким образом, современные наставники стремятся идти в ногу со временем, быть с детьми на одной волне, изучая и используя цифровые образовательные платформы: Сферум, ZOOM, Телеграмм, TikTok и другие. 
И какой наставник станет главным в жизни ребенка, тем маячком и путеводителем в жизни? Тот, кто найдёт то, что позволит раскрыть способности каждого ребенка с опорой на его склонности, особенности темперамента и характера. Все дети талантливы, но в то же время к каждому надо найти ключ. Одни - отличаются удивительным трудолюбием, другие - стойкой низкой мотивацией, но и за обеими этими особенностями стоит своя жизненная ситуация. Самая большая радость и гордость для учителя  - наблюдать, как раскрывается ребенок, как проявляются его лучшие стороны, как он учится работать сам и в команде, как познает радость творчества, получает новые навыки, развивается. Многообразие отношений учитель-ученик позволяет обоим обогащать свой внутренний мир. Например, государство активно поддерживает идею наставничества в России. Президент, В. В. Путин  организовал конкурс управленцев «Лидеры России», в котором наставники обучают руководителей нового поколения. И в будущем эти люди будут управлять страной.
Самое дорогое, что есть у родителей, – это их дети! Любой сознательный родитель переживает за своего ребёнка: как и каким человеком, он станет. Когда родители понимают, что в школе их детей любят, им комфортно и безопасно, тогда они стремятся к сотрудничеству с педагогами. И это подтверждается результатами исследования «Высшей школы экономики», где 71% родителей выражают готовность быть вовлеченными в воспитание детей совместно со школой. Современное общество нуждается в способных и талантливых личностях, которые справятся с любыми житейскими трудностями и решат самые сложные задачи. Именно успешные люди являются основой современного общества и государства. Исходя из человеческих ценностей и реалий, сегодняшнего дня, человек XXI века должен быть физически здоровым, духовно-нравственным, интеллектуально развитым, целостно мыслящим и активно связанным с окружающим миром, то есть успешным. Через систему наставничества в школе создается ситуация успеха для каждого ученика. 
Все мы родом … из Детства. И кем станут наши мальчишки и девчонки – такое будущее ждет нашу Родину и самих родителей. Ведь семья – это самое важное в жизни человека. Семья даёт человеку любовь, уважение, солидарность, привязанность, то, без чего не бывает ни одно общество, без чего не может человек.

Любовь к детям, вера в себя делают нас единомышленниками, наставниками и мы постоянно помним: ни один из нас не обладает такой силой, как все мы вместе! 
И в заключение хочется отметить слова президента Российской Федерации В.В. Путина, ради чего нужны образовательные отношения, наставничество: «Главный фактор успеха – это вера в собственные силы, вера в себя. За вашими плечами ваши родители, учителя, наставники, ваша Родина – Россия. Мы будем рядом, будем помогать вам и восхищаться вашими успехами, будем работать для вас вместе с вами для России. Я верю в каждого из вас!».

Наставничество – как много это значит!
